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Rady Miejskiej w Suwalkach 

Dotyczy: realizacji Programu „Aktywna Szkoła" przez suwalskie jednostki oświatowe 

Odpowiadając na Pana interpelację z dnia 25 września 2024 r. informuję, że Program 

„Aktywna Szkoła' składa się z trzech komponentów, tj. „Aktywny Orlik", „Aktywny 

Weekend" i „Aktywny do kwadratu". Do Programu „Aktywna Szkoła" przystąpiła większość 

suwalskich szkół podstawowych i ponadpodstawowych. Do zadania „Aktywny Orlik" 

nie przystąpiła żadna jednostka, natomiast w ramach zadania „Aktywny Weekend" zajęcia 

odbywają się w jednej szkole. Najchętniej wybieranym zadaniem wśród szkół był „Aktywny 

do kwadratu". W części szkół odbywają się już zajęcia, inne są na etapie analizy zapisów 

porozumienia bądź są w trakcie jego podpisywania, pozostałe kompletują niezbędną 

dokumentację oraz rekrutują uczniów. Żadna ze szkół nie skorzystała z dofinansowania 

na zakup sprzętu sportowego w ramach programu „Aktywna Szkoła — sprzęt sportowy 

dla szkół". 

Głównym problemem, w związku z realizacją programu „Aktywna Szkoła", jest brak 

chętnych nauczycieli do prowadzenia zajęć, co wynika m.in. z niskiej stawki wynagrodzenia, 

konieczności prowadzenia zajęć w soboty i niedziele oraz popołudnia, atakże z już bogatej 

oferty zajęć sportowych w szkołach, tj. m.in. zajęcia dofinansowywane ze środków 

Ministerstwa Sportu i Turystyki w ramach programu „Sport wszystkim dzieciom służy" 

i Programu powszechnej nauki pływania „Umiem pływać", a także zajęcia sportowe dla 

uczniów klas I-III prowadzone w ramach Programu „Mały Mistrz", będącego inicjatywą 
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Ministerstwa Sportu i Turystyki realizowaną przez Szkolny Związek Sportowy. Ponadto duża 

część nauczycieli wychowania fizycznego w szkołach pracuje także w klubach sportowych 

jako trenerzy, w związku z czym ich dyspozycyjność popołudniami oraz weekendami 

jest ograniczona. Należy zaznaczyć, że założenia Programu były zmieniane podczas 

trwającego naboru wniosków, o czym świadczy czterokrotna zmiana regulaminu. 

Z informacji uzyskanych od dyrektorów jednostek oświatowych wynikają także 

następujące trudności dot, realizacji oraz procesu zgłaszania jednostek do Programu: 

. kontakt tylko za pośrednictwem infolinii, często próby kontaktu kończą się 

niepowodzeniem, 

. długi czas oczekiwania na podpisanie porozumienia ze strony organizatorów, 

. długi czas oczekiwania na kolejne etapy podczas rejestracji do Programu, 

. wzory dokumentów pojawiają się na platformie z dużym opóźnieniem, 

. długi okres, na jaki należy podpisać porozumienie, tj. do 2026 r. 

Miasto informowało szkoły o terminach naboru wniosków oraz zachęcało do udziału 

w Programie. Realizacja Programu zaplanowana jest do 2026 r. Jeśli organizacja zajęć 

sportowych nadal będzie finansowana przez Ministerstwo Sportu i Turystyki, udział szkół 

w Programie będzie uzależniony od decyzji dyrektorów szkół i nauczycieli prowadzących 

zajęcia. 

Z poważaniem 
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